

中泰女排爭亞洲盃



惠若琪(右)發力扣殺。新華社

文匯體育 B12

香港文匯報訊(記者梁啟剛)2012年第3屆女排亞洲盃於香港時間15日在哈薩克阿拉木圖展開4強爭奪，衛冕冠軍中國女排直落3局擊敗東道主哈薩克隊入決賽，將與泰國爭冠。(有線62及高清202今日5p.m.直播季軍戰，7:30p.m.直播冠軍戰)

首局局初，雙方膠着，戰至12平後，惠若琪先後扣球得手，中國女排14：12領先，迫使哈薩克暫停；其後，哈薩克曾追至20：21，不過中國女排連取4分，以25：20先下一城。第2局，中國女排一直領先，更以8：2領先進入第1次技術暫停；之後，中國女排控制戰局，領前比分。隨着納塞德基娜發球下網，中國女排24：14獲得第2局局點；楊珺菁發球得分，中國女排25：14再下一城，大比分2：0

領先。第3局較量，中國女排連戰連捷，一開始就以12：3遙遙領先；中國女排在16：4領先第2次技術暫停後，隨後的比賽再次進入垃圾時間，徐雲麗二號位背飛吊球命中後，比分也逐次被放大了20：8。最終，依靠曾春蕾發球拿下最後1分，中國女排不出意外以25：11拿下第3局，以大分3：0輕取哈薩克隊闖入決賽。

負面新聞不斷 遭遇公關危機

孫楊巨星路難起航

中新社北京15日電 天津大運會，原本外界關注度不高的賽事，卻因為孫楊的參與成為新聞「集散地」；15日除了輕鬆摘得800米自由泳冠軍，其個人大運會第3金，有關他的正負面消息也源源不斷，短短幾天賽程，將這位新科奧運冠軍推上風口浪尖……



孫楊倫奧奪兩金，遇上成名難題。美聯社

孫楊成為體壇焦點人物。中新社

本月初抵達天津後，整個大運會的新聞焦點基本都被孫楊獨佔。早前，微博上有聲稱身份為「大運會志願者」的用戶將矛頭直指孫楊，「你們見過這麼牛×哄哄的運動員嗎？8：30第一場預賽，他說不改變賽程就退賽要挾組委會；組委會特意買了一輛保時捷、一輛奧迪接送他；一天跟記者打了3次架……孫冠軍同學，你是來參加大運的！」幾個小時內，這條微博被轉發1500多次，評論700多條。

面對危機，孫楊專門召開新聞發布會澄清，表示自己並未要求更改賽程與獨霸訓練館、豪車是朋友專門為自己友情服務、與記者爭吵之事為子虛烏有。

這段時間，很多人相信「中國SUN」是被媒體「誤傷」，因為他的「氣場太大」，每一個細節和言行處理不好，都會招致外界的口誅筆伐；也有人質疑孫楊是成名後的心理膨脹，「一夜暴富」的心態還沒讓他學會改善自己與世界的關係。

溫室裡的孩子 從未想當一哥

而如今，劉翔受傷，曝光率下降，不管孫楊是不是體壇「一哥」，他都被外界和媒體推上了這個風口浪尖的位置。其實在倫敦奪得兩枚金牌後，孫楊被問到最多的問題就是，是否準備好了成為中國體壇的「一哥」；孫楊那時表示，他從未想當「一哥」，也不願意別人把自己另眼相看。「目前我還很年輕，畢竟前面有劉翔、林丹，他們已經非常優秀。我就是我，我不想變成任何人，我清楚自己能游出什麼樣，不想被外界定義。」然而令孫楊未曾想到的是，從英國歸來後榮譽和鮮花讓他有點招架不住。

也許，以後的很長一段時間，他都要面對這種無休止的追捧或者批評。業內人士指出，從名將到「一哥」，孫楊還需盡快在心理上成熟起來，至少不應再在媽媽的保護下面對世界。有人向孫楊建言，應該聘請一個專業的經紀團隊，讓職業人士來負責形象宣傳與公關，減輕他身上的壓力。

應聘經紀團 正反意見對立

資深媒體人顏強表示，「孫楊是溫室裡的孩子，體育市場化產業化，商家廣告如雪片般地飛來，他自己也招架不住而略顯無奈，在面對這樣高強度的關注後，孫楊的壓力很大加上沒有專業的公關團隊，所以才造成今天這樣的結果。」

不過從中國國家游泳管理中心目前的態度來看，「孫之隊」在短期內成立並不現實。有媒體援引中心副主任尚修堂的話說，「現在總局和游泳中心考慮的是如何讓孫楊走得更更高更遠，這不是光有個經紀團隊就能解決的，孫楊需要的是一個綜合性的保障團隊，包括學習、訓練、科醫、管理、後勤、體能等各方面。」而商業開發與應對社會，只排在保障工作的末尾。在沒有專業團隊支撐的情況下，孫楊得學會適應從普通人到名人的轉變，這對他將是一大考驗。

經歷了一輪輪的波折，孫楊在微薄上坦露心聲：「人生路上的艱辛與坎坷，這是一種考驗，更是勝利與成功的『前奏』。因此，不管遇到什麼困難，走過去，前面也許就是一片美好的藍天。」孫楊說，「信念是一種無堅不摧的力量，當你堅信自己能成功時，你必能成功。」

中國足協：不再跨洲熱身



中國足協副主席于洪臣。新華社

香港文匯報訊(記者梁啟剛)據《北京青年報》報道，針對外界對於國足在10天時間內飛跨多個大洲，疲憊不堪地踢兩場國際友誼賽，中國足協副主席于洪臣向記者表示：「對於這兩場熱身賽的安排，之前考慮的確有些欠妥，今後中國足協在安排熱身賽時，也將遵循原則上安排橫跨大洲，連續熱身的比賽。」

由於國足此次在幾天時間內連續在歐洲對陣瑞典，在南美洲對陣巴西，行程遠達3萬多公里，所以也讓球隊國足一直在「趕路」，嚴重影響了球員們的狀態，間接導致了0：8慘敗給巴西隊。對此，負責賽事安排的福特寶公司方面早前也表示：「在落實國家隊熱身賽過程中，由於受到聯賽賽程與國際比賽日之間的關係、行程、經費、對手賽事安排、主客場選擇、隊員傷病等諸多因素的影響，因此在確定比賽時，只能做相對合理的選擇，而無法一一滿足各方面的全部需求。」

不過，該公司相關負責人也向記者表示，今後在安排國足海外熱身賽時，將不會再安排像此次跨洲的比賽。

港羽將胡贊 大師賽爭霸



港將胡贊在比賽中回球。新華社

香港文匯報訊(記者梁啟剛)胡贊爭霸！香港羽毛球手胡贊，於香港時間15日在常州舉行的中國羽毛球大師賽男單4強中，花了39分鐘直落兩局擊敗印度選手賈亞拉姆，將在16日舉行的決賽中，將迎戰另一場4強戰的勝方、賽事首號種子、中國名將諶龍或另一國手杜鵬宇，爭奪冠軍。(now631台今午1時起直播賽事)

世界男單排名21的胡贊，4強面對實力相近，世界男單排名29的賈亞拉姆。首局，胡贊局初手風不順，比曾

以2：6落後給賈亞拉姆；初步了解對手打法後，雙方比分慢慢拉近，並先後4次打成平手。戰至11平手後，胡贊接連拿到3分，以14：11甩開賈亞拉姆，局勢隨之明朗；胡贊乘勝追擊，最終21：16先贏首局。

一局在手的胡贊，次局一上場就領先對手6：0，絕對將賈亞拉姆打到透不過氣；當輪來打的賈亞拉姆一直未有放棄，雖則曾一度落後7分，但竟然能追到15：16落後給胡贊。幸好，胡贊立即回過神來連贏3分，以19：15再次放離賈亞拉

姆；他一股作氣之下，最終以21：18再贏一局，得以殺入決賽。

蔣燕皎殺入女單決賽

至於其他焦點賽事方面，女單4強中，中國選手蔣燕皎以2：1戰勝印度選手欣德胡，殺入決賽；在決賽將迎戰國家隊隊友王儀涵。中國組合包宜鑫/鍾倩欣以2：0戰勝馬來西亞選手吳柳瑩/林芸如，晉級女雙決賽。中國組合邱子瀚/湯金華以2：1戰勝泰國選手普拉帕卡莫爾/桑松卡姆，晉級混雙決賽。



中國女將蔣燕皎殺入女單決賽。新華社

郭艾倫領國奧撼黎巴嫩

新華社東京14日電 帶傷上場，拿下全場最高的18分並率領球隊抵擋住菲律賓隊的反撲，以71：68拿下比賽，郭艾倫已經是這支國奧男籃的領袖。14日的男籃亞洲盃賽後，在接受亞籃聯新聞官提問時，郭艾倫說出了自己的目標——進一步成為最好的籃球運動員。16日15時30分，國奧將在A組次仗面對強敵黎巴嫩，郭艾倫將接受更大挑戰。

「我想，是好勝心帶我走到現在，因為我想一步一步成為最好的運動員。」郭艾倫說：「就算我成不了，我也會朝着這個方向去盡自己最大的努力；只有帶著這樣的信心以及教練對我的指導，我才有提升的空間。」郭艾倫前段時間打邀請賽腳受傷了，身體正在康復



郭艾倫(左)帶球進攻。新華社

中，沒有系統地與隊伍磨合，首場比賽險勝讓郭艾倫的想法很清楚，他說：「我們這次比賽沒有明確的目標，我們要一場一場拚對手，因為我們的年齡比其他隊都要小，沒有包袱，力爭打好每一場比賽，爭取一場比一場發揮得好。」

深圳重獎奧運冠軍 60萬現金 千呎安居房

香港文匯報訊(記者李望賢、實習記者張瀛戈 深圳報道)深圳的奧運冠軍可獲得60萬元以及一套超過千呎的人才安居房，其他參加奧運會的運動員也將被納入市人才安居計劃。

深圳最新一期政府公報公佈了《深圳市參加奧運會運動員獎勵辦法》，對參加奧運會的運動員獎勵包括獎金、住房、助學金、就業安置等。據悉，奧運會金牌、銀牌和銅牌獲得者，將分別得到人民幣60萬元、40萬元和24萬元的獎勵。奧運會金牌運動員在深居住，將得到一套100平方米左右的的人才安居房。獲得奧運會前8名的運動員到海外留學的，還可以優先獲得深圳大運留學基金資助。獲得奧運會前8名的運動員退役後，按《深圳市退役運動員就業安置辦法》的有關規定對其進行優先

安置。據悉，今年倫敦奧運會上，深圳共有14名運動員入選中國代表團，參加了9個大項目的比賽；其中20公里競走冠軍陳定在深圳市獎勵方案出台之前，已獲得廣東省500萬元獎金和車的重獎。



倫敦20公里競走冠軍得主陳定。美聯社